

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издаётся
с февраля 1944 года

№ 155 (10069)

Суббота, 12 августа 1989 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА, 13 АВГУСТА, ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Профессиональному празднику строителей редакция газеты посвящает этот выпуск

Ориентир на успех

С чего все начиналось? В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны № 1049 от 10 июня 1945 года приказом НКВД СССР в августе 1945 года было организовано Управление Ленгазопроводстрой НКВД СССР, на которое было возложено строительство газопровода Сланцы — Нарва — Ленинград и строительство газосланцевого завода. Управление находилось на территории станции Рудничная Сланцевского района.

С тех давних времен под каким только именем ни работали строители: это и СУ-1 Северо-Западного треста, СМУ-1 треста Ленинградгазострой, СУ-2 треста Главнефтезаводстрой. В июне 1957 года строительное управление № 2 преобразовано в стройтрест № 31 управления строительства Ленсовнархоза, затем трест был передан в ведение Главзапстроя и в настоящее время — строительный трест № 63 Ленстройкомитета.

Работа строителей на виду у всех. Это здания и сооружения почти всех существующих в городе и районе предприятий, жилые дома, детсады, больница, то есть все, что составляет наш город и район.

В настоящее время в строительном тресте трудятся 720 человек. В составе треста два строительных подразделения — СУ-322 и ПМК-102. Имеются ЖКК, два детских сада на 420 мест, общежитие «Молодежное», где проживает около 300 рабочих, 48-квартирное общежитие семейного типа. Есть свой хозрасчетный

участок механизации. Для летнего отдыха детей строителей имеется пионерский лагерь «Космос» на 150 мест в смену.

В строительных подразделениях трудятся 19 бригад — каменщиков, кровельщиков, землекопов — бетонщиков, штукатуров, маляров, слесарей. Есть и комплексные бригады, которые могут выполнять разные работы, начиная с устройства фундамента и кончая наведением кровли. Ежегодно коллектив строительного треста совместно с субподрядными организациями выполняет строительно-монтажных работ на сумму 16—17 миллионов рублей.

За три года 12-й пятилетки введено в эксплуатацию 105 тысяч квадратных метров жилой площади, выполнено строительно-монтажных работ на сумму 39,4 миллиона рублей.

Ответственные задачи стоят перед коллективом треста в 1989 году. Необходимо сдать в эксплуатацию 26,5 тысячи квадратных метров жилья (15,4 тысячи квадратных метров сдано на 1 августа). Это 80-квартирный жилой дом № 47 завода резиновых изделий, 100-квартирный дом № 45 ЛПО «Ленинградсланец», овощехранилище на 2000 тонн Сланцевского торга, водоснабжение в совхозе «Аврора», комплекс по очистке промывных вод на 3000 кубических метров в сутки.

Коллектив строительного треста совместно с субподрядными организациями, учитывая трудное положение с учебными (Окончание на 2-й стр.)

Руководитель

Чтобы дать наиболее верную оценку человеку, важно узнать, как он к другим людям относится, как ведет в обращении с ними себя, как отзывается, что ценит в них.

Василий Федорович Мулярчик с особым расположением относится к бригадирам на своем первом участке, с которыми ему приходится чаще всего общаться, в лице которых видит надежных помощников и опору. Виктор Баранков, Петр Никеев, Сергей Петров... Хотя эти люди ветераны по сравнению с ним, но называет всех по имени: так проще, ближе, так принято среди своих.

Но ведь и он уже давно новичок в строительстве, в руководстве им — 18 лет. И простота в обращении между начальником и подчиненными — от взаимного признания. Любит, чувствуется, Василий Федорович деловых, грамотных в своем деле людей, незаурядных руководителей. Ведь имей

хороших бригадиров, не нужны порой и мастера, тем более, что они подчас неопытны, безынициативны. Как, например, сказал Мулярчик о бригаде С. П. Петрова: «С ним даже радостно работать, интересно». Заметьте: он не сказал «просто работать».

У Сергея Павловича характер где-то сродни характеру Мулярчика. Оба прямо и откровенно говорят, оба требовательны на производстве, в деле, порядочны в отношениях. Василию Федоровичу нравится, как Сергей Павлович работает с людьми, как умеет рационально расставить их по рабочим местам, как организует труд. Ему постоянно приходится иметь дело с молодыми, с новичками, вот и теперь шесть человек опытных кадровых рабочих ушли на вышеоплачиваемое кооперативное строительство, а бригада все равно работает хорошо, производительно.

(Продолжение на 3-й стр.)

Цеху „карьер“ цементного завода — 30 лет

11 АВГУСТА 1959 ГОДА ПЕРВАЯ МАШИНА С ИЗВЕСТНЯКОМ ПОДОШЛА К ПРИЕМНОМУ БУНКЕРУ ФАБРИКИ. ЗА РУЛЕМ ДВАДЦАТИПЯТИТОННОГО МАЗА БЫЛ БОРИС АЛЕКСЕЕВИЧ ШМЕЛЕВ.

11 АВГУСТА КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА «КАРЬЕР» ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА СЧИТАЕТ СВОИМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ. ВЧЕРА ЦЕХУ ИСПОЛНИЛОСЬ 30 ЛЕТ.



Борис Алексеевич Шмелев (на снимке) и сейчас работает в коллективе. Теперь его руки держат руль мощного БелАЗа-540. Машина не новая, прошла уже не одну тысячу километров, как говорится, постоянно на ходу. Ветеран внимательно следит за ее техническим состоянием.



Олег Яковлевич Антонов (на снимке) — машинист экскаватора. Карьер для него единственное место работы. Четверть века — его трудовой стаж.

— Машинистов в цехе много, Олег Яковлевич Антонов — специалист номер один, — так отзывались о нем в коллективе.

Большой опыт, отличное знание техники помогают ему в работе. Свой опыт при себе не держит, обучает новичков.



Ориентир на успех

(Начало на 1-й стр.)
помещениями в Сланцах, принимает меры по досрочному вводу 1-го пускового комплекса школы на 1176 мест в четвертом микрорайоне.

Лучшие бригады треста трудятся на особо важных и срочных объектах. Бригады В. Г. Баранкова, А. В. Гердова работают на школе и овоцехранилище, С. Б. Малова — на доме молодежного жилищного комплекса, П. Ф. Николаева, С. П. Петрова — на жилых домах, В. И. Сапегин — на котельной в деревне Старополье, А. А. Комара — на водозаборных сооружениях и т. д. Особо надо сказать об отделочном участке. Здесь четыре бригады, и в основном все женские. Руководитель участка Л. П. Карпова. Это дружный

и с повышенным чувством ответственности коллектив. Трудолюбивые руки отделочников превращают в красивые здания и сооружения объекты строительства. Полы, штукатурные, плиточные работы, малярные — и все обеспечивают в срок. Не менее ответственный объект, по сравнению с жилищно-коммунальными сооружениями, — цех электроного кокса. За первое полугодие 1989 года здесь объем работ выполнен на 104,4 процента, а по строительству природоохранных объектов — на 143,5 процента. На объекте работают бригады СУ-322 С. А. Федорова, Ф. К. Могильного, И. А. Рыжикова, В. Н. Хрисанова, В. А. Антонова. **Г. СТРАШКО, секретарь парткома треста № 63.**



НА СНИМКЕ: коллектив, возглавляемый бригадиром В. Г. Баранковым, — он в центре в белом кепи. Настроение хорошее, предпраздничное. День строителя встречают трудовым успехом. Это в традиции коллектива большая часть в котором — ветераны строительства.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Когда материал был уже подготовлен в номер, облетела весть о новом признании сланцевских строителей победителями Всесоюзного социалистического соревнования отрасли. Председатель Ленстройкомитета Ю. Р. Кожуховский прислал в адрес коллектива Сланцевского треста телеграмму: «Поздравляю вас с присуждением переходящего Красного Знамени и первой денежной премии во Всесоюзном отраслевом социалистическом соревновании по итогам работы за I полугодие 1989 года и выражаю уверенность в дальнейшем плодотворном труде вашего коллектива».

Бригадир



Сейчас Владимир Николаевич товарищами работает в здании новой школы. Спешат строители, стараются, но к 1 сентября, к сожалению, уже не успеть, а жалко. Это, увы, зависит не от них. Нет необходимых материалов. Бригадир волнуется, напоминает, требует. Нужны трубы. Нет ни одного метра. Очень тепло отзываются товарищи по работе о Владимире Николаевиче: «Наш дед». За свой труд награжден бригадир юбилейной медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Пять раз ему присуждалось звание «Ударник коммунистического труда».

«Вот доработано пятилетку — может и отдохнуть», — говорит бригадир. Мне 59 лет, а поднимаюсь в высотных домах на девятый этаж каждый день не один раз. **Д. ПОНОМАРЕВ, обществ. корр.**

Рядом с ветеранами — молодежь

В строительном управлении № 322 трудится бригада под руководством старшего бригадира Владимира Николаевича Хрисанова. По 20 и больше лет членами этой бригады являются Петр Афанасьевич Архипов, Евгений Александрович Сивчик, Анатолий Васильевич Пастухов, Владимир Алексеевич Родионов. Их всех можно назвать мастерами — золотые руки».

Самые сложные работы выполняют ветераны. Имеют много поощрений за свой добросовестный труд. Бригада работает на всех срочных объектах: делают подвесные потолки, паркетные полы. Сейчас работает на комплексе электроного кокса на одном из самых сложных объектов — «Узел оборотного водоснабжения». Мастером у них опытный строитель, тоже ветеран Татьяна Алексеевна Михайлова. 25 лет посвятила она строике.

В бригаде Сергея Малова также немало ветеранов труда. Всегда есть помощь молодому бригадиру от Михаила Васильевича Дмитриева, который с 1955 года на стройке. На его глазах и его руками строился наш город. Сейчас бригада возводит жилой дом МЖК.

В бригаде Сергея Федорова трудятся в основном

молодежь. Можно сказать, что этот коллектив семейный: два брата Федоровы — Сергей и Юрий, муж их сестры Валерий, два брата Сергей и Владимир Фроловы. Бригада каменщиков не только кладку выполняет, но и монтаж всех плит и металлостроительных работ эти делают умело. На основе этой бригады создан кооператив «Строитель» при СУ-322. Бригада во всеобщее время изготавливает сборный бетон, стальные изделия, работает на строительстве гаражей. Коллектив неоднократно победитель трудовых соревнований.

Первые помощники в бригаде — слесари Евгений Алексеевич Руженцов (с 1948 года в строительстве), Иван Александрович Алексеев (с 1959 года), Леонид Тихонович Гесть (с 1964 года). Много грамот и благодарностей заслужили эти люди своим трудом. Нельзя не сказать сегодня и об отделочниках. Много среди них ветеранов. 30 лет в строительстве Т. С. Филастова, Е. В. Федорова, И. С. Нефедова. По 20 лет работают Л. В. Корнышева, Р. П. Васильева, Г. С. Никитина, В. А. Смирнова.

И. ВИТКИНА, секретарь парткома СУ-322.

100-квартирный дом для горняков стоит на фундаменте, сделанном бригадой ПМК-102 А. В. Гердова. Сейчас этот коллектив занимается ответственными работами на возведении новой общеобразовательной школы для детей центральной части города.

В их руках

В составе ПМК-102 треста № 63 трудится 178 человек. Основная опора коллектива — 5 ведущих бригад, 4 из них комплексные, 1 специализированная. Трудные задачи стоят перед коллективом в 1989 году — выполнить объем строительно-монтажных работ по генплану на 7,579 миллиона рублей и собственными силами на 2,705 миллиона рублей, сдать в эксплуатацию 6 объектов из 7 запланированных по тресту № 63. Учитывая нехватку рабочих на плане задания 1 полугодия (80 процентов), перебор в обеспечении стройматериалами, коллектив ПМК-102 все-таки сумел выполнить план по генплану на 97 процентов и собственными силами — на 95,3 процента при выработке на 1 рабочем 117,9 процента. Обеспечен рост к предыдущему первому полугодью по собственным силам на 19,8 процента и по выработке — на 19,7 процента.

Самое трудное для строителей — закончить объект и сдать его в эксплуатацию. С

НЕ ИЗ РОБКОГО ДЕСЯТКА

Выбирая профессию строительного монтажника, человек сознательно обрекает себя на бесполойную жизнь. Командировки, нередко дальние, прожигание в общепитах, в вагончиках. А необходимость в таких специализациях всегда большая там, где идут крупные стройки народнохозяйственного значения.

Но и здесь, в своей округе, хватает дел. «На стороне» — в городе Волжский трудятся лишь одна бригада, которой руководит М. Н. Баранов. Строят там вместе с итальянцами крупное производство. Основной же состав строительно-монтажного управления треста «Севзапметаллургмонтаж» сейчас строит, можно сказать, дома: первый участок — в Сланцах, второй — в Ленинграде (состав меняется через три месяца — это максимум удобств), и третий — в Кингисеппе. Все предприятия, все крупные сооружения, которые мы видим и знаем в нашем городе и районе, начиная от нулевой отметки, возведены Сланцевским монтажным управлением.

Сегодня первый участок во главе с начальником Иваном Максимовичем Афанасьевым строит комплекс по производству электроного кокса. Основной объем всего управления по субподряду падает на этот коллектив. И он справляется с ним, хотя на пути много помех, и извечная из них — несвоевременное предоставление фронта работ со стороны подрядной организации — СУ-322, необеспеченность материальными ресурсами. Выполнение, и даже сверх плана, дается нелегко, только благодаря очень

умелой организации со стороны руководителя участка, его непосредственных помощников — мастеров, бригадиров. Они вынуждены, исходя из обстоятельств, почти ежедневно делать различные перестановки, чтобы стройка двигалась вперед. И при всем этом нужно сохранить трудоспособность, настроение людей. В трудных ситуациях руководителя спасает его талант — умение работать с людьми.

А на участке одной из лучших названа бригада Геннадия Александровича Михайлова — ветерана строительного монтажного производства. Радом со старшими по возрасту трудится молодежь. Ее много, и это характерно в целом рабочему коллективу строительного монтажного управления. Очень хочется из новой смены назвать хотя бы одного — Владимира Петрова. Смело, открыто идет он по жизни, старается все делать основательно, доброту, с пользой, обладает бойцовскими качествами, не боится ответственности. Молодой коммунист, имея несколько лет трудовой практики слесаря-монтажника, заочно закончил Ленинградский монтажный техникум, вполне закономерно назначен на должность мастера. Владимир Игоревич вырос профессионально на участке — от рабочего до мастера.

В управлении очень много славных имен. Назвать всех здесь просто невозможно. Некоторых газета уже представляла в снимках, информациях, корреспонденциях. А сегодня закономерно будет здесь использовать один важный документ — праздничный приказ по управ-

лению, чтобы вновь познакомиться с ударниками труда, победителями социалистического соревнования. Это электросварщик Анатолий Михайлович Булгаков, фотография которого к Дню строителя помещена на Доску почета треста в Ленинграде, и Галина Васильевна Бирюкова — они двое признаны лучшими по профессии, слесари-монтажники Александр Николаевич Каспарс и депутат горсовета Николай Васильевич Иванов, шофер Борис Иванович Иванов, слесарь-монтажник Николай Анатольевич Годунов и другие. Гордость коллектива — Николай Васильевич Хилос — на Всесоюзном конкурсе сварщиков по объединению «Металлургмонтаж» занял третье место и по тресту — второе.

Вот и задаешь себе вопрос: почему с таким неудобным режимом работы — часто вдали от родного порога и семьи, в строительном монтажном управлении сохраняется стабильность кадров, готовность коллектива на большие, ответственные дела. Причем и заработанные рубль здесь не такой и длинный. А ответ находишь простым и понятным. Работа монтажника — интересная. Интерес в ее сложности, необычности, в постоянном познании и совершенстве. Монтажник металлоконструкций — он и слесарь, и электросварщик, и прихватчик, и специалист в работе с электро- пневмо-инструментом, владеет и другими смежными специальностями. Работа всегда технически сложная. Она для сильных рук и характеров, для людей не из робкого десятка. Эта новизна, очевидная осязаемость трудов своих и зовет каждый день на сложное и большое дело. Только бы оно было — сегодня, завтра, в перспективе, а потенциал возможностей в увеличении выполнения объемов в коллективе еще большой. **О. СВЕТЛОВА.**



Внимательно следит за технологией производства и качеством продукции контролер ОТК комбината «Стройдеталь» Елена Геронова. За неполные пять лет работы в коллективе она хорошо освоила профессию контролера, от ветеранов получила необходимые знания, которые помогают ей сейчас в ее непростой работе.

Руководитель

(Начало на 1-й стр.)
Василий Федорович тоже начинал с рабочих. Хорошо постиг трудовую науку на стройках страны, будучи монтажником. Серьезные объекты строил, и элеваторы, и аэропорт, промышленные объекты. Позднее закончил строительный техникум, но все главное для будущего трудовой жизни как строителя и руководителя вынес из той рабочей среды, в которой формировался как специалист. А вынес он оттуда уважение к порядку и организованности, серьезное и ответственное отношение к работе.

В Сланцах Василий Федорович с 1980 года, многие годы стоит во главе участка № 1 ПМК-102. Роль начальника такого подразделения не совсем его устраивает. И, наверное, потому, что приходится выполнять несвойственные функции. Он здесь, как говорится, за большого и за маленького. Не хватает мастеров, то есть где-то отсутствует промежуточное звено в отношениях между главным руководителем и рабочими. Накапливается огромный объем работы снабженца многочисленных разбросанных по городу объектов, ведения документации, организации строительного производства. К тому же Василий Федорович тот человек, который большую часть времени видит необходимым быть среди людей, на рабочих местах. Важно подойти к человеку, хотя бы парой слов обмолвиться.

В отношениях с коллективом у него все доверительно, контактно. И стройки простые, работать в этом отношении не трудно. Но не нравится В. Ф. Мулярчику заведенная система в нашем строительстве. Людям, техникой у него на участке (так, видимо, и повсеместно принято) распоряжаются все трестовские и управленческие начальники. Как только идет сдача какого-либо объекта, то, порой без ведома начальника участка, бригаду или звено может снять и переставить в другое место заместитель управляющего начальника ПМК и другие. Постоянная спешка, досрочные сдачи объектов. А спрашивается, зачем? Кому-то надо отчитываться.

Самая молодая в ПМК-102 — бригада А. В. Гердова. Хотя в составе ее есть и кадровые рабочие с многолетним стажем, но в основном молодежь. Да и самому бригадиру Александру Владимировичу 28 лет. Два года он работает бригадиром. Учится на заочном отделении Ленинградского строительного института. Коллектив этот организовался в 1987 году на строительстве хозпостройки в деревне Новоселье. Сейчас бригада трудится на строительстве школы в 4 микрорайоне. В настоящее время больше половины трудящихся ПМК-102 сконцентрировано на строительстве школы. Школу ждут многие жители нашего города. **Г. СТРАШКО, секретарь парткома треста № 63.**

(Окончание на 4-й стр.)

Бригада штукатуров с отделочного участка треста № 63 во главе с бригадиром А. Г. Кузьменковым — неоднократный победитель соревнования под девизом «Каждой бригаде — свой рубеж». Это коллектив дружных, умелых мастеров своего дела, со сложившимися добрыми традициями. Ему поручают самые сложные и трудоемкие работы, как, например, подготовка и укладка плиточных полов. Задание свое бригада выполняет успешно — это уже непреложный закон.

НА СНИМКЕ (слева направо) члены бригады: Л. Д. Николаева, С. В. Гаврилова, А. Г. Кузьменков, М. Ф. Манайкина, З. Д. Никандрова, А. Д. Прокофьева, Н. А. Антонова, В. П. Тимофеева.



Жизненно-важные объекты

января 1989 года сдали 60-квартирный жилой дом № 1 в деревне Старополье, 60-квартирный дом № 11 Леноблисполкома в 4 микрорайоне города. Закончено благоустройство введенных в 1988 году в зимнем варианте 9-этажное общежитие фабрики «Молодость», 9-этажное общежитие ЛПО «Ленинградсланец» на ул. М. Горького, 80-квартирный дом № 49 комбината «Стройдеталь», 24-квартирный жилой дом № 19 совхоза «Сланцевский», 24-квартирный жилой дом № 18 совхоза «Родина». До конца года необходимо ввести в эксплуатацию овоцехранилище на 2 тысячи тонн Сланцевского торфа, школу на 1176 учащихся, 100-квартирный жилой дом № 45 ЛПО «Ленинградсланец», 80-квартирный жилой дом № 47 завода резиновых изделий. Кроме этого, еще необходимо выполнить определенный объем работ на гормолокозаводе, поликлоннике, скотобойном пункте, доме № 18, котельной

совхоза «Аврора», кормоцехе совхоза «Родина», котельной совхоза «Старопольский», 527-квартирный жилой дом № 27 ЛПО «Ленинградсланец». Стало правилом доведение сдачи объекта в эксплуатацию поручать бригаде П. Ф. Николаева. В составе этой бригады трудится 30 человек. Сам бригадир Петр Филиппович Никеев вот уже 32 года работает в ПМК-102, 25 лет руководит бригадой. Имеет высшую квалификацию и знающий Миннестерства строительства. Умело он руководит бригадой, и коллектив уважает его за, организаторские способности, доброе отношение, справедливость и требовательность. Самые сложные объекты поручаются коллективу В. Г. Баранкова. Хотя эта бригада, но ее члены умеют делать все, даже возвели кирпичный дом в Понтицах.

Многие жители города неоднократно читали на страницах газеты о бригаде С. П. Петрова, депутате горсовета, председателе СТК ПМК-102. 33 года он в строительстве, 19 лет — бригадиром. Хороший, дружный коллектив, немало молодых рабочих, которых заботливо приучает бригадир к строительной профессии. Много кирпичных зданий возвела эта бригада в городе.

На объектах района трудится бригада В. И. Сапегин. Свыше 30 лет Виктор Иванович руководит бригадой. Бригада справляется с плановыми заданиями. Больше чем где-либо в бригаде Виктора Ивановича некавалифицированных рабочих, постоянно меняется состав бригады. Отдаленность объектов, частые сбои в обеспечении механизмами и материалами, ослабление внимания руководителей ПМК-102 и треста зачастую приводит к тому, что в бригаде самая низкая средняя заработная плата. Да и здоровье у Виктора Ивановича уже не то, что прежде. Сказались трудные десятилетия на стройке. Но не



Руководитель

(Начало на 1-й, 3-й стр.)
таться? В результате на ходу доделки, переделки. Ведь если общежитие для молодых тружениц швейной фабрики шло планоно, то и качество его хорошее.

Пожалуй, что это единственный дом в последнее время, за который получена благодарность от руководства фабрики и от жильцов. Вот почему Василию Федоровичу хочется более самостоятельной, конкретной работы. Пусть это будет значительно меньший коллектив, например, одно производство, но чтобы была всякая возможность от работы коллектива получить больший эффект, всеобщее удовлетворение.

Однако, на каком бы участке этот человек ни был, он старается честно выполнять свой долг перед производством и коллективом. Пожалуй, не было случая, чтобы не выполнили задание, не сдали своевременно объект. При этом он заботится о качественном строительстве, о планоном ведении его, несмотря на постоянно большие трудности, сдерживающие возможные темпы.

Василия Федоровича труд заметен. О нем с уважением отзываются и рабочие, и инженеры. Он не честолюбив, а скромно, старается как бы в тени остаться, стесняется быть в центре внимания. Поэтому говорить с ним о нем крайне затруднительно, вот о других — пожалуйста. Так и прошла беседа о делах да проблемах, о возможностях и помехах в строительстве.

О. ТИМОФЕЕВА.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного треста № 63 поздравляют всех трудящихся треста и подразделений, а также работников, ушедших на заслуженный отдых, с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и новых трудовых успехов.

Партийная и профсоюзная организации СПМК-251 сердечно поздравляют коллектив с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем всем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют коллектив комбината «Стройдеталь», всех ветеранов труда и войны с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем счастья, крепкого здоровья и дальнейших успехов в труде.

Администрация, партийная и профсоюзная организации СУ-322 треста № 63 поздравляют ветеранов труда, рабочих, ИТР и служащих с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, мирного неба, семейного и личного счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Сланцевского ДРСУ поздравляют с праздником — Днем строителя всех работников ДРСУ, а также ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в жизни и мирного неба над головой.

Газета падается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам



576-квартирное общежитие для работников цементного завода введено в эксплуатацию в первой половине этого года. Кроме Гатчинского домостроительного комбината, большой вклад в строительство внесла бригада С. Б. Малова, она полностью выполнила кирпичную кладку столовой, которая предназначена для живущих в общежитии.

**Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации поздравляют коллектив СРСУ завода «Сланцы» с профессиональным праздником — Днем строителя. Желаем счастья, семейного благополучия и новых трудовых успехов.

**Зинаиде Николаевне
ВЛАСОВОЙ**

Поздравляем с правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, личного счастья, семейного благополучия. Коллектив смены «Г» котельного цеха, профком ТЭЦ СПЗ «Сланцы».

**Марии Никифоровне
ХАЙКИНОЙ**

Коллектив редакции газеты «Знамя труда» сердечно поздравляет Вас, старейшего работника, с юбилеем. Благодарим за многолетнее, плодотворное сотрудничество с газетой. Желаем здоровья, счастья и новых творческих удач.

**Евгении Владимировне
БАУРОВОЙ**

Коллектив Сланцевского районного агропромышленного объединения поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, благодарим за многолетний добросовестный труд.

**Римме Сергеевне и
Геннадии Владимировичу
ШИПУНОВЫМ**

Поздравляем вас с серебряной свадьбой, желаем крепкого здоровья, семейного счастья. Коллектив смены № 1 ЦКП СПЗ «Сланцы».

**Екатерине Васильевне
и Анатолию Филипповичу
ГАВРИЛОВЫМ**

Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем счастья, крепкого здоровья. Коллектив цеха ПРАУ-1 СПЗ «Сланцы».

**Ларисе ТРЕЛЬ
и Анатолию
КОНСТАНТИНОВУ**

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь. Коллектив участка МДО шахты «Ленинградская».

**Светлане ВАСЮНЬКИНОЙ и
Виталию ГЛАГОЛЬСКОМУ**

Поздравляем с днем свадьбы. В этот торжественный для вас день желаем здоровья, счастья, верности, любви на всю вашу совместную жизнь. Коллектив фабрики «Молодость».

**Елене ГАРАНКИНОЙ
и Андрею ГЛАЗУНОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь. Коллектив транспортного цеха СПЗ «Сланцы».

**Людмиле Голубевой и
Игорю ИЛЬИНСКОМУ**

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья и верности, благополучия в жизни. Сотрудники Сланцевского ОВД.

**Яне ПОЛТОРАНИНОЙ
и Андрею СЕМЕНОВУ**

От всей души поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности. Коллектив коммутатора и комитет ВЛКСМ шахты № 3.

**Яне ПОЛТОРАНИНОЙ
и Андрею СЕМЕНОВУ**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации шахты № 3 поздравляют вас с законным браком. Желаем крепкого здоровья, счастья, любви на долгие годы.

**Надежде КРИВЕНКО
и Сергею НОСИКОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю жизнь. Коллектив электроручастка РМЗ.

**Надежде КРИВЕНКО
и Сергею НОСИКОВУ**

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь. Коллектив участка ОГЭ шахты имени С. М. Кирова.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА

8.30 — Ритмическая гимнастика. 8.50 — Спортлото. 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская программа. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.15 — Мультфильм. 15.35 — Слово и время. 16.30 — «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. Док. ф. 19.35 — «Человек-невидимка». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — «Спрут-2». Х. ф. 1 серия. 22.55 — Футбольное обо-

зрение. 23.25 — Автомобильный спорт.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Короткометражные худ. фильмы. 9.35 — Л. Бетховен. 10.00 — О Таттарском академическом государственном театре. 11.00, 13.00, 17.00 — Новости. 11.10 — Док. фильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.20 — «Горы вторят нам». 13.10 — «Багратион». Х. ф. 1 и 2 серии. 15.50 — Мультфильм. 16.20 — Док. фильм. 17.10 — Музыкальная эстрадная программа. 17.45 — Ретро. 18.45 — Когда поют солдаты. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуйте, доктор! 21.55 — Как в старом кино. 22.55 — Это волнует мир. 23.10 — Мастера искусств. Р. Плянт.

* * *

00.00 — «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 7 серия. Вокруг смеха. Фильм-концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

14 АВГУСТА

15.35 — «Все мы немножко лошади». Худ. ф. 16.50 — Док. фильм. 17.30 — Открытый рояль. 18.00 — Автопортрет. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Док. фильм. 19.30 — Народные мелодии. 19.45 — «Полтава». А. С. Пушкин. 21.00 — «Время». 21.40 — «Спрут». 2 серия. Худ. ф. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Балет, балет.

Вторая программа

17.00 — Новости. 17.10 — Телерадио Татарской ССР. 18.05 — Концерт без публики. 19.00 — Телерадио Белорусской ССР. 18.55 — «Грустный вальс». 19.00 — Док. фильм. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Народные мелодии. 20.30 — Прыжки в воду. Чемпионат Европы. 21.00 — «Время». 21.40 — Спортивная программа. 22.35 — Новости. 22.45 — «Срез». 23.45 — Музыкальная передача.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА

10.00 — Документальный фильм. 11.15 — Фильм-концерт. 11.40 — Телекурьер. 15.00 — Мультфильмы. 15.30 — Цирковая программа. 16.00 — Документальный фильм. 17.10 — Фильм-концерт. 18.10 — Спектакль. «Натали». 19.40 — Вечер романсов. 20.15 — Прессинг. 21.00 — «Время». 21.40 — Монитор. 22.40 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

14 АВГУСТА

17.55 — «Факт». 18.00 — Мультфильмы. 18.20 — «Монитор». 19.20 — За и против. 20.20 — «Факт». 20.40 — Реклама. Объявления. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Факт». 600 секунд. 21.50 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 АВГУСТА

9.00 — Программа передачи. 9.05 — Мультфильмы. 9.30 — «Капитан Тенкеш». Худ. фильм. 10.40 — Заглянем в кухню! 11.10 — «Тийна». Худ. фильм. 15.30 — «Радуга». 16.00 — Вращающаяся сцена. 16.45 — «Зима божьей коровки». Телефильм. 17.25 — «Балтика-89». 20.40 — Приложим руки! 20.55 — Реклама. 21.00 — Воскресная программа «АК». 21.30 — Тартуские дни музыки. 22.00 — Спортивная призма. 23.00 — «Родник». Худ. фильм. 2 серия. 00.10 — «Взгляд дирижера». Телефильм.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 августа — «Рождение». Начало в 17, 19 часов. 13 августа — «Рождение». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 августа — «Город Зеро». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Кошечка Бессмертная». Начало в 14 часов. 13 августа — «Город Зеро». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Начало в 12 часов. 14 августа — «Город Зеро». Начало в 18.10, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 12 августа — «Турецкий фрукт». Начало в 15, 17, 19.15, 21 час 30 минут. 13 августа — «Турецкий фрукт». Начало в 15, 17, 19.15, 21 час 30 минут. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов. 14 августа — «Милые дикарки Ибиса». «Шесть новелл о сексе». Начало в 17.30, 20 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 августа — «Странный пример женской мести». Начало в 14, 16, 18 часов. 13 августа — «Странный пример женской мести». Начало в 14, 16, 18 часов. Для детей. «Легенда». Начало в 12 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 августа — «Обнаженная любовь». Начало в 17, 19, 21 час. 13 августа — «Обнаженная любовь». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Собака, оставившая войну». Начало в 11 часов.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68, Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ЦПО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебуран Н. С., Пугачевич Н. М., Грудникова В. В., верстала Крушевич В. В., печатали Ковалева Ф. И., Солтыс Л. И., корректоры Ермолаева Л. А., Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14550. Заказ 2958.